

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plano

AÑO IV.—NÚMERO 1.350

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES TELÉFONO NÚMERO 80

VIERNES 11 DE OCTUBRE DE 1912

DESPUÉS DE LA HUELGA

DESCORRAMOS EL VELO

El plan de Pablo Iglesias era revolucionario

Copiamos de *La Gaceta del Norte*: «Siempre bondadosa conmigo *La Gaceta del Norte*, me dedica un afectuoso bombito por haber anunciado hace diez o doce días que los ferroviarios iban a la huelga general. Yo, al leer la cariñosa referencia, sentí algo de remordimiento; pude anunciarlo de la huelga hace un mes y pude completar mis informaciones con otros detalles que aún hoy permanecen inéditos.

No lo hice por miedo. Un recelo cobardo, que mis lectores justificarán y que *La Gaceta del Norte* me perdonará. En España no hay ponderación entre los derechos y los deberes para un pobre periodista.

Aquí, el que escribe, puede ser torpe y pereoso, pero no le permiten que por exceso de celo un día equivoque un vaticinio. Pasa sobre nosotros la constante amenaza de una ley de imprenta completamente absurda. Un fiscal, un gobernador, un sargento de la Guardia civil, pueden empapelarnos el día que se deslice nuestra pluma.

La opinión, y perdonen esos lectores, tampoco sabe apreciar lo que representa muchas veces el sacrificio abnegado de un periodista. La opinión que no ampara ni compadece al periodista, que por serviría se hunde y arruina, tampoco suele inducir las equivocaciones.

Hace dos meses, en un artículo del *Correo Español*, anuncié gravísimos conflictos sectoriales en Cataluña para fines del verano actual; aludía entonces al movimiento de los federados de la red catalana, que había de ser prólogo de una tentativa de huelga general en Cataluña.

Mi artículo levantó tremenda polvareda. Llovieron protestas sobre nuestra mesa de Redacción; algunos periódicos nos proclamaron enemigos de la paz de Barcelona; todavía no he olvidado un artículo de *El Liberal* de Madrid en el que se nos injuriaba diciendo que secundábamos una campaña internacional para desacreditar a la capital catalana sembrando alarmas injustificadas.

El señor Portela Valladares, gobernador de aquella ciudad, que desde que ha engordado tiene el prurito de cohibirlas de sueno varón, dijo que nuestra labor periodística era insensata.

Nos equivocamos, sin embargo, de bien pocos días. El grave conflicto ha estallado, se va a la huelga general que estaría ya declarada si no fuese porque Ribalta imploró césar de las Sociedades obreras un aplazamiento.

Habría intento de huelga general en Barcelona antes del 15 de Octubre SI NO SE SOLUCIONA para entonces el conflicto ferroviario. En la conciencia de cuantos leyeron aquel artículo de los tristes aciertos estará seguramente que no estábamos muy distancados de la verdad.

Seguramente que no rectificarán, sin embargo, sus juicios acerca del modesto periodista ni *El Liberal* de Madrid, ni la Prensa de Barcelona, ni ese prodigio de sesudes que se llama el Sr. Portela Valladares.

Hemos de confesar, por otra parte, con entera franqueza, que no nos importa gran cosa que dejen de hacerlo.

Para realizar estos reportajes no se necesita ser un Blomfield, es preciso únicamente querer enterarse algo de las cosas, no conjeturar las fuentes de información a los Centros oficiales. Crean que Canalejas y Barroso han de decirle a uno lo que pasará mañana es de un candor incomparable. Si Barroso y Canalejas supiesen lo que sucederá dentro de un mes, ya no serían lo que son y probablemente no desempeñarían los cargos que ocupan.

Es por lo tanto, del género necio, buscar noticias en los Centros oficiales; la Prensa de Madrid es la peor informada de toda España, porque se limita a cultivar los Ministerios y el salón de conferencias, centro donde siempre se vivió en divorcio absoluto con la realidad, y el periodismo debe ser crítico intenso y racional de la realidad que se vive, no de la que se sueña.

En un país como el nuestro, en que la imprevisión es característica de todos los gobernantes y donde todos los acontecimientos graves suelen sorprender descalzados a los ministros, ir a los Ministerios en busca de información para satisfacer la curiosidad del público, me parece de un género perfectamente inverosímil. Así se explica que, sucesos como el plan de huelga ferroviaria que, en Barcelona y en Madrid, era conocido por millares de personas, fuese ignorado por la Prensa hasta la víspera de plantarse de una manera oficial el conflicto.

Lo sabían quizás diez mil personas, pero como entre estas no figuraban Canalejas y Barroso, no pudieron enterarse los periodistas que

limitan sus reportajes a lo que dicen Canalejas y Barroso.

Yo no me dedico apenas al periodismo informativo; más que de reporter actúo de comentarista. Sin embargo, me consideraría periodísticamente deshonrado si no supiese de lo que pasa en España y hasta de lo que lógicamente pasará, bastante más de lo que sabe Canalejas.

Por una razón muy sencilla; la de que vivo en contacto con la realidad y no en las regiones del limbo, donde aquí, en España, se desarrolla la vida oficial.

Visjando en el expreso de Barcelona y fingiendo que dormía, escuché una conversación.

Dos señores hablaban en francés: uno de ellos era el exgobernador Ossorio Gallardo y el otro, por lo que deduje, un agente bancario de París.

Este lo decía a Ossorio Gallardo que según indicios y sospechas de origen respetable, se preparaba en Barcelona un nuevo intento revolucionario, análogo al de 1909.

Ossorio y Gallardo lo juzgaba inverosímil y el viajero francés añadió algunos datos que me parecieron muy dignos de ser tomados en cuenta.

El complot era internacional y tramado de acuerdo con elementos revolucionarios de Lisboa y París. Serviría de base para la revuelta de una huelga de ferroviarios.

Ossorio y su interlocutor salieron al pasillo del sleeping y no pude oír más, pero indudablemente me hallaba sobre una pista interesantísima.

En Barcelona comuniqué a unos amigos la conversación que había escuchado en el tren y aquellos amigos me refirieron otras observaciones que arraigaron mis sospechas.

Uno de aquellos amigos trataba mucho a Ribalta y procuró sonsacarle. Dos días después me daban detalles amplios de la organización ferroviaria catalana y de los trabajos que realizaban los socialistas madrileños para conseguir que los catalanes se mostraran solícitos y dispuestos a secundar una acción común.

La consigna que daban desde Madrid era la de ir aplazando el planteamiento de las reivindicaciones ferroviarias hasta que fuese inmediata la subida de los conservadores al Poder.

Entonces declararían la huelga general y secundarla por metalúrgicos mineros y albañiles, impondrían el paro a toda España y entonces sería un hecho la soñada revolución.

Este plan había sido ideado por Pablo Iglesias de acuerdo con el Comité Nacional de Ferroviarios y en inteligencia, según indicios, con Melquíades Álvarez.

Los ferroviarios catalanes no son en su mayoría republicanos. Hay entre ellos católicos y tradicionalistas, que, como trabajadores, aspiran, y es lógico, a su mejoramiento, pero que no quieren, y esto les honra, convertirse en instrumentos del socialismo revolucionario y menos de los republicanos, en quienes no creen y de quienes nada esperan.

Por otra parte, se muestran celosos de un espíritu autonomista muy peculiar de los hombres de Cataluña.

Respondiendo a estas amonestaciones, acordaron desde luego emanciparse de la tutela del Comité Central de Madrid y prescindir en absoluto de Pablo Iglesias.

Sin consultar a nadie, contra el voto de los de Madrid, resolvieron lanzarse a la huelga precisamente para impedir que los directores del socialismo madrileño pudiesen aprovechar su actitud con fines políticos.

Iniciada la huelga, muy a regañadientes los de Madrid no tuvieron más remedio que secundarla para no comprometer el prestigio de que todavía disfrutaban entre los obreros de provincias.

Barrio decretó la huelga con reservas, acusando de traidor a Ribalta y a los de la red catalana.

Traidores, porque descomponían el otarro haciendo fracasar un movimiento preparado en la sombra como recurso revolucionario supremo.

Los catalanes se defienden de estas inculpaciones diciendo que a ellos no les importa traer la República y que su ideal es mejorar como obrero y no servir de vehículo para que Pablo Iglesias y Melquíades Álvarez escalen el Poder.

Esta es la historia verdad, esbozada para grandes rasgos, del génesis de esta grave cuestión que hoy consume a todo el país. Una historia que sabe mucha gente y que yo averi-

gué sin grandes esfuerzos, como ha averiguado muchas otras sin poner jamás los pies en el ministerio de la Gobernación, ni asistir a las recepciones periodísticas del señor presidente del Consejo.

Cirici Ventallo.

UN RECUERDO DE LA INFANTA DOÑA MARIA TERESA

D. Francisco Melgar, el cultísimo escritor que honra con su colaboración las columnas de *El Correo*, cuenta en *El Pueblo Vasco* la siguiente expresiva anécdota de la infanta doña María Teresa:

«La inesperada muerte de la infanta D.ª María Teresa, que tan vivamente ha impresionado a cuantos la conocían, ha tenido en mi corazón eco doloroso.

«Ni flores ni coronas ha dicho la augusta Dama, siguiendo las inspiraciones de su recto espíritu cristiano.

«Respetemos su voluntad, pero séanos permitido, sin faltar a ella, depositar sobre su tumba una modesta florecilla, la flor de la gratitud.

Cinco años atrás tenía yo la inmensa dicha de que fuera de este mundo mi santa madre, llevábala vida medio cenobítica en un convento de esta capital, dirigido por una venerable religiosa española.

Allí iba yo a visitarla todas las mañanas, y paseándome una de éstas por el magnífico parque de la casa con ella y con un hijo mío de 3 años de edad, se cruzó con nosotros en una de las frondosas alamedas una señora joven, acompañada de un ama de cría con un rapaz de cortos meses en los brazos.

Hubo de sorprender al paso alguna frase suelta de nuestra conversación, y parándose de repente, con el rostro animado de expresiva alegría, nos preguntó:

—¿Son ustedes españoles?
—Gracias a Dios, señora, me apresuré a contestar.

Y fijando sus ojos en el niño, que aún llevaba larga y cayéndole hasta los hombros la rizada guedeja rubia, añadió:

—¿Y este querubín también, sin duda? ¿Es niño o niña?
Y sin dejarme tiempo para replicar exclamé graciosamente:

—¡Qué tontería digo! Ni lo uno, ni lo otro. Es un ángel, y los ángeles no tienen sexo. ¿Se le puede dar un beso?

—Ciento, señores, repliqué inflado de orgullo.

Y levantándole en brazos hasta la altura de su cara, la miré, cayéndome la baba, cubriendo de caricias, mientras yo, a mi vez, las prodigaba al bebé que sonreía en brazos de la robusta pasiega.

Así pasamos unos cuantos minutos, que a los dos, sin duda, nos parecieron un relampago, cambiando las deliciosas insinuaciones que sólo los pedres pueden saborear, y cuando las puertas del jardín se abrieron para dar paso al automóvil que iba en busca de la desconocida, nos separamos como los mejores amigos del mundo, con un fuerte y casi fraternal apretón de manos.

A abrir la portezuela del carruaje había acudido la superiora que se puso a hablar con mucha animación a la dama, mirándonos todo el tiempo con sus ojos, y cuando el coche arrancó, mi incógnita amiga me saludó agitando la mano, y enviando un beso al niño, a la par que gritaba:

—No olvidaré pedir a Dios que le conserve su criatura; pídale usted que bendiga a la mía.

—¿No sabe usted con quien ha estado hablando? me preguntó la religiosa corriendo toda sofocada a mi encuentro. Con la infanta doña María Teresa. La he dicho su nombre de usted, y la ha hecho mucha gracia la idea de haber estado todo ese tiempo tan confiada en estas soledades, a merced de un enemigo como usted. Pero me ha encargado de decirle que aunque usted lo sea suyo, ella no lo es de usted, pues le conocía hace tiempo, y sabía que su pluma sólo estaba al servicio de la religión y de España, los dos cultos de su vida. Me ha autorizado a decirle su nombre, para que sepa que es su amiga, pero en cambio espera de su discreción que a nadie, absolutamente a nadie, hablará de su estancia en París. Su alteza ha venido con su augusto esposo, no ya de incógnito, sino de escondite, sin autorización, y todos los creen en Biarritz. Van a pasar aquí dos días como colegiales que hacen novillos, y si en la Embajada se enteran se enfadarán mucho de que no se les haya avisado, y pueden venirles disgustos. Así que muétselas.

Prometí y guardé silencio, y así terminó mi aventura, en la cual, como en todas las que intervienen chicos, hubo su nota cómica.

Asombrábase mi hijo de que yo no hubiese descubierto del primer golpe de vista que en el jardín había una princesa.

—Yo, añadió, en seguida la conocí.

—¿Tú, mocoso, y en qué?

—Pues en el traje, como la infanta iba vestida modestísimamente, la observación no pudo menos de sorprenderme.

—¿En el traje?—repliqué.—Pero ¿de quien estás hablando?

—Pues ¿de quien he de hablar? De esa señora con un niño en brazos, vestida como las reinas o las princessas, con unas cintas coloradas y amarillas tan grandes, y aquellos collares de campanillas tan bonitos que la cubrían todo el pecho y metían tanto ruido.

¿Qué fin tiene el anuncio?

Propagar una doctrina, un género, una mercancía; la cosa que se anuncia.

¿Qué fin tiene el anuncio de un libro?

Propagar la doctrina que el libro contiene.

¿Qué fin, por consiguiente, tiene el anuncio de libros protestantes?

Propagar las doctrinas protestantes. Las doctrinas protestantes son abiertamente anticatólicas y abiertamente antiespañolas.

Luego el fin del anuncio de libros protestantes es propagar doctrinas abiertamente anticatólicas y abiertamente antiespañolas.

Preguntamos: ¿Es lícito a un diario que se precia de español y de católico publicar anuncios que tienen por objeto propagar doctrinas abiertamente anticatólicas y abiertamente antiespañolas?

Dejamos la solución al buen criterio de nuestros lectores.

CANTARES

La Virgen me ha dicho a mí que en el mismo escarpulario la ponga junto de ti.

Si te encuentras a la muerte, y por mí te preguntara, dile que desde aquel día llevo puesta la mortaja.

Yo no sé lo que me pasa que dentro del cementerio me encuentro como en mi casa.

Ni sabe lo que es el sol el ciego de nacimiento, ni el que no sepa querer las penas que estoy sufriendo.

Mira tú si era bonita que una linda mariposa se le paró en la boquita creyendo que era una rosa.

La busco por todas partes, la llamo y no me responde y el corazón se me parte.

Tan triste todo lo encuentro que no sé si ha muerto el mundo ó si soy yo el que se ha muerto.

Yo no sé lo que me digo, ni sé ya lo que yo tengo, ni sé lo que por mí pasa al verme como me veo.

Qué repiquen las campanas, que hoy ha sabido a la gloria mi corazón y mi alma.

Ya sé que con Dios estás, si allí me sigues queriendo ¡hágase su voluntad!

Nadie se pone en lo cierto y porque me ven que ando no comprenden que me he muerto.

Por las tardes voy al campo, a misa por la mañana, y de noche al cementerio; que eso parece mi casa.

El retrato que era suyo de besarlo se borró; el que quiera conocerla que me saque el corazón.

Es mi niño huérfano; que su madre se murió; ¡qué será del pobrecito si mañana muero yo!

Baja, rayito de luna; y dale un beso a mi niño que está durmiendo en su cuna.

«EL CORREO DE CADIZ» se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate», frente a las Calatravas

Justa felicitación

El Gobernador civil de la provincia con fecha 9 del corriente comunicó de oficio al jefe de vigilancia don José M.º Agüero lo que sigue:

«Me complace en significar a usted mi complacencia por los servicios prestados por usted y personal a sus órdenes, durante las fiestas del Centenario en las que he tenido la satisfacción de no recibir queja alguna ni denuncias de robos, hurtas, ni incidentes, y a la satisfacción a fin de que lo haga saber a los señores agentes y vigilantes a sus órdenes.»

Nosotros que por nuestra información hemos podido comprobar el buen servicio prestado por las fuerzas que se mencionan, en el anterior oficio, nos complace en felicitar al señor Agüero, a los inspectores señores don Francisco Antequera, don Leopoldo Hernández Acosta y don José González de Lara y personal a sus órdenes.

También conseguimos esta felicitación que la tienen merecida, para los cuerpos de municipales, seguridad y guardia civil.

SAN FERNANDO

Escuela Naval Militar.—Oposiciones

Resultado de los exámenes de ayer:

Aritmética práctica: 21.—Reprobado.

Número 21.—Reprobado.

23.—D. Srafin Fraguera de la Pifera, 56.

26.—E. Luis Méndez Hyde, 34.

27.—Reprobado.

28.—Reprobado.

29.—D. José Rivera Ochoa, 26.

Teoría: 23.—D. Srafin Fraguera.

26.—D. Luis Méndez, 52.

29.—Se retiró por enfermo y se examinará cuando se restablezca.

Premios

Relación de los premios recibidos hasta la fecha, en el Circulo de Artes y Oficios, con destino a los alumnos de sus clases:

S. M. el Rey (q. D. g.), un estudio de matemáticas.

S. A. R. la Serenísima señora Infanta, doña Isabel, un reloj de arena.

Diputación provincial, cinco figuras.

Diputado a Cortes, Sr. D. Luis José Gómez Aramburu, dos figuras.

Sr. Arcipreste, D. Antonio Macías Lissán, un estudio de matemáticas.

Sr. Comandante general del Apostadero, una escribanía papelera.

Compañía Transatlántica, un reloj de bolsillo avisador y despertador.

Sr. D. José Carmelo, un reloj de bolsillo.

Sr. D. Joaquín Gutiérrez de Rubalcavá, jefe de Estado Mayor del Apostadero, dos figuras reloj.

Sr. D. Bernardo Gutiérrez Otero, dos valores de a 10 pesetas.

Sr. Obispo de la Diócesis, una escribanía de plata.

Ayuntamiento de San Fernando 125 pias.

D. José Raís Rodríguez, 15 pias.

Sr. D. Joaquín Rodríguez Guerra, (q. D. g.), dos columnas de Oní.

Sr. D. Enrique Santaló, 25 pias.

La Sociedad «Circulo Artes y Oficios», un reloj y dos violeros.

Sr. D. Servando Gutiérrez González, 10 pesetas.

D. Luis Caramé, 25 pias.

D. Manuel Mora González, una escribanía.

Sr. D. Manuel García de la Vega, un reloj de sobremesa.

Sr. Ministro de Marina, 100 pias.

El acto solemne de la distribución, se verificará el día 20 del corriente en los salones de la Sociedad, estando la presidencia ofrecida al Sr. Ministro de Marina.

El discurso inaugural estará a cargo, como ya hemos dicho, de la bella y distinguida señorita María del Mar Terrones, alumna de la Facultad de Medicina de esa capital.

Noticias diversas

Estuvo en ésta el gobernador eclesiástico de la Diócesis, M. I. Sr. D. Manuel Añeta.

Visitó las obras de las Capuchinas. — Ha marchado a Madrid el Hermano Hilario, que durante varios años ha pertenecido al profesorado del Colegio que los Hermanos de las Escuelas Cristianas tienen en ésta.

— También marchó a la Corte el teniente coronel de Artillería de la Armada don Juan Lassa y Patro.

Ayuntamiento

En el cabildo que mañana celebre este Municipio, se tratarán los siguientes asuntos: Acta de la sesión anterior.

Extracto de los acuerdos del mes de Septiembre.

Oficio del Arriendo de Consumos con relación de lo recaudado en Septiembre último por el impuesto de peso y rodaje, epígrafe primero, apartado segundo de la tarifa.

Instancia de don Manuel Gutiérrez y Gutiérrez, solicitando reedificar la fachada de la ca-

sa de la calle González de la Vega, número 6, esquina a la de Juan de Mariana.

Pliego de condiciones para sacar a subasta el servicio de la renta de puestos eventuales, formado por la Comisión de Hacienda.

Instancia de don José López Rodríguez solicitando de la reconexión de su derecho a percibir parte de un crédito contra el Excmo. Ayuntamiento.

El Corresponsal.

10 Octubre 1912.

Reos de Sociedad

Anoche se reunieron en íntima cena algunos señores pertenecientes al Centro de Péritos Industriales, para celebrar la llegada a Cádiz del Sr. D. Alfonso García Vega, que viene a ésta para continuar sus estudios.

Se pronunciaron expresivos brindis, bebiéndose por la prosperidad del Centro de Péritos Industriales y por la llegada a Cádiz del compañero en cuyo honor se celebraba la agradable reunión.

Anoche estuvo en la Sociedad Económica de Amigos del País, el diputado a Cortes D. Federico Lavifa, que iba para despedirse, pues marcha hoy a Madrid.

Con motivo de haber visitado aquel centro el Sr. Lavifa se habló de la Ley de Escudaría y de los trabajos que hay necesidad de hacer para que obtenga lo que en justicia le corresponde.

El Sr. Lavifa se mostró decidido a trabajar en favor de esta región y solicitar del Gobierno cuanto a ella corresponde.

Los señores que se encontraban en la Económica y que eran muchos, agradecieron al señor Lavifa sus ofrecimientos.

Felicitemos a nuestros distinguidos convencidos los Sres. de Almagra (D. Melquíades) por haber recibido por primera vez la Sagrada Comunión su hijo Melquíades.

El acto tuvo lugar en el Oratorio de San Felipe Neri, encantándose de la gloria bellamente exornada y ocupada por numerosas familias de la amistad de los Sres. de Almagra, quienes acompañaron en tan hermoso acto a su hijo.

En la parroquia de San Antonio, recibió ayer las aguas del Bautismo, la recién nacida hija de los Sres. de Lacave (D. P.)

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Kogenia, asistiendo a la ceremonia muchas y distinguidas familias.

Felicitemos a los señores de Lacave, deseándole a su pequeña hija toda clase de felicidades.

Celebran mañana sus días las señoras doña Pilar Escobedo, viuda de Díaz; doña Pilar Martí, viuda de López, Marquesa de San Juan de Garballo; doña Pilar Orbeta de Seris, doña Pilar Bensusan de la Rosa, doña Pilar Lama, viuda de Antelo; doña Pilar Bensusan de Campaña, doña Pilar Gordero de Igaravide, doña Pilar Corrales de Prieto.

Señoritas Pilar Mayol, Pilar Alvarez Osorio, Pilar Alvarez Bayarín, Pilar Marillo, Pilar P. del Povir, Pilar Ruis de Velasco, Pilar Lacave y de la Rocha, Pilar León y Piliña Bensusan.

También celebran sus días las señoras doña Serafina Darhan, viuda de Gordon, doña Serafina Bazquez de Lacave. Srta. Serafina Deuete. Sres. D. Serafin Llaño, D. Serafin Dávila y D. Serafin Pró.

Después de pasar una temporada en Sevilla, por prescripción facultativa, regresó ayer a Cádiz la respetable religiosa Sor Carolina García, Superiora del Hospital provincial.

Documento interesante

Ha llegado a nuestras manos, un ejemplar de la hermosa allocución que el Excmo. Sr. don Juan Morrison, Director del ferrocarril de Bobadilla a Algeciras, ha dirigido a sus empleados, con motivo del anuncio de huelga, que pensaban declarar aquellos, por solidaridad con los compañeros de la red catalana.

El Sr. Morrison, personalidad que goza de alto prestigio en el cargo que ocupa hace muchos años, ha conseguido con su tictio, templanza y razonable actitud, traer a la realidad a buen número de sus agentes, concediendo de ligerancia el finjo de perniciosas propiendas, andaban rebeldes y desorientados en el cumplimiento de sus deberes.

Por la orientación social que él determina y por el espíritu justiciero que en ella respalda, ce no vacilamos en transcribirla íntegra:

Algeciras, 5 de Octubre de 1912.

A mis compañeros empleados al servicio de este ferrocarril.

Con pesar y contrariedad, me voy a dar un sorpresa de nada, ha llegado el anuncio de la declaración de huelga en esta línea, por mera solidaridad con lo que la declara, puesto que en ésta no hay razón justificada que abone tal actitud.

En vista de esa determinación, que tanto me apena, me he de permitir hacer os algunos reflexiones, como compañero que sobre él hizo pesar su espinoso cometido, en las escaseces de la Compañía a que prestamos nuestros servicios; y con tal fin he de formularos las siguientes preguntas:

1.º ¿Habéis meditado bien lo que significa

para todos, el abandono voluntario de vuestros puestos, dejando huecos para que los ocupen otros, y a los que vais a dar ocasión propicia de llenar sus aspiraciones quienes en su caso, han de poseerlos de las viviendas que os ocupan y que habéis de dejar libres para este objeto en el momento de abandonar vuestro servicio?

2.º ¿Habéis prestado consideración seria a las funestas consecuencias, que el abono del servicio que os proponéis ha de tener, por la paralización del tráfico, en todo el distrito o región que nuestra línea sirve, y para las industrias agrícolas y comerciales y para todas aquellas personas y familias que de ellas dependen?

3.º ¿Habéis tenido en cuenta para tan importante determinación los daños y perjuicios que con el paro han de originarse, no solamente a los particulares, que a su sombra viven, sino también al Estado, a la Nación, a la que pertenece en definitiva el ferrocarril, que es una fuente de ingresos para cubrir las cargas nacionales?

4.º ¿Habéis prestado un momento de atención para considerar los grandes daños y los grandes perjuicios que vais a inferir a la Compañía que por espacio de muchos años nos ha cobijado, dándonos sueldos y concediéndonos otros beneficios y privilegios que no alcanzan los que prestan a otros en otras industrias y empresas?

5.º ¿Han perdido ustedes de vista que, dadas las circunstancias y ocupados los puestos que abandonáis, no habría medio de que la mayor parte volviera a ellos, con notable daño de vosotros mismos y sobre todo de las familias que de vosotros dependen?

6.º ¿Habéis tenido en cuenta que la Compañía por primera vez en su historia, en este último año financiero, ha obtenido un remanente en sus ingresos que libre y espontáneamente, se ha apresurado a invertir en mejorar en primer término los sueldos, especialmente el de los viajeros, y otros materiales necesarios, va subiendo muchísimo, en tanto que para ellos, los gastos han venido aumentando por los ingresos, hasta el punto de que ni ahora ni nunca, se ha repartido dividendos alguno, de ninguna clase al capital empleado?

En atención a todo cuanto he expuesto y sometido a la consideración del personal de esta línea, a la me acompaña la esperanza de que la sanxer de todos predomine sobre toda otra consideración de ligeros juicios; que meditaréis y habréis de descubrir con merecedora es la actitud de la Compañía pobre que, prescindiendo de sus propios intereses, puesto que no llega, como queda dicho, a cubrir sus gastos, por lo extraordinario de éstos en muchas ocasiones y por la mejora constante que procura introducir en la vía y en todo su material, lo que absorbe los pequeños ingresos que le resultan, os ha dado lo que realmente no puede otorgar y lo que no puede aumentar sin llegar de un modo ciego y positivo a la quiebra y a la ruina.

Os hablo con la voz de la verdad y os intereso para que con madurez y con la sanxer que os es propia meditéis sobre cuanto os he expuesto, y no terminaré esta exhortación a vuestros sentimientos de lealtad hacia nuestra Compañía y de justicia al jefe y al compañero, junto al cual habéis trabajado tantos años y al que ponéis en el duro trabajo y en el penoso deber de ejecutar, en un extraño cumplimiento del suyo, las disposiciones dictadas para la sustitución de los Agentes que abandonan sus puestos y que con tanto pesar y con tanto disgusto como decisión firme habréis de llevarse a cabo por lo que a esta Compañía se refiere, respetando siempre el derecho que es su propio, de hacer ese abandono que proyectáis, con entera y absoluta libertad, pero cooperando con las autoridades, la protección y amparo de todos los empleados que, con buen juicio, determinan permanecer en el cumplimiento de sus deberes y en goce de sus legítimos derechos.

Para terminar este llamamiento a vuestra sanxer en las expuestas resoluciones que podáis adoptar, a continuación se copia el articulado de la Real Orden del Ministerio de Fomento del 1.º del actual publicada en la Gaceta del día 2 por cuyo texto han de regirse las presentes circunstancias anormales que atravesamos.

- 1.º Debe guardarse el más escrupuloso respeto al ejercicio del derecho de los agentes y empleados de las Compañías de ferrocarriles para declararse en huelga, y siempre que no ejerciten, cumpliendo la Ley de 27 de Abril de 1909 y las demás vigentes en el Reino.
2.º Que de la propia manera, y por cuantos medios legales sea necesario aplicar, debe ser mantenida la libertad de los agentes y empleados que en uso de su derecho manifiestan el propósito de trabajar, para que realicen al amparo de la ley; y
3.º Que igualmente debe ser respetado y protegido por los Poderes públicos el derecho que las Compañías de ferrocarriles tienen para nombrar temporal o definitivamente, según convenga a la Nación, el personal que ocupe los puestos cuyos servicios queden abandonados por motivo de huelga u otra causa.

El Director general, Juan Morrison.

PEDRO DOMECQ Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Representantes para la provincia de Cádiz, D. Antonio Ríos y Flores, plaza de Belén, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.

11, 12, ÚLTIMOS DIAS DE LA EXPOSICION de Ventas de ANTIGÜEDADES Y OBJETOS ARTÍSTICOS Album de Van-Dick y Rubens. - Espadín de Corte, Felipe V. - Soberbio contador. - Magníficos encajes, abanicos, relojes, barros, cerámica, muebles, etc., etc. 32 DUQUE DE TETUAN, JUNTO A SAN PABLO

LA GUERRA EN LOS BALKANES SIGUEN LOS COMBATES ALTERNATIVAS

Aumenta la expectación. - De Barcelona general. - Como empezó la guerra.

Preparativos. - Diferentes encuentros. - Esperando noticias. - La opinión en Turquía. - Guerra popular. - Noticias de última hora.

De Viena dicen que el gobierno de Montenegro está dispuesto a provocar un casus federatio para que todos los estados unidos, impidan la intervención de las potencias europeas y que se las puedan entender con Turquía.

De Estambul comunican antecedentes de lo que ha pasado. Durante todo el mes de Agosto no habían cesado los encuentros y los combates parciales entre fuerzas montenegrinas y turcas.

A fines de Agosto, y en vista de estos continuos sucesos, Montenegro concentró treinta y cinco mil hombres sobre la frontera.

A poco asaltaron la ciudad turca Borana. Los turcos, por su parte, seguían a diario disparando contra poblaciones montenegrinas.

Siendo imposible esta situación, el Gobierno de Montenegro exigió al de Turquía, que firmase con él un protocolo, haciendo constar la delimitación de la frontera, para que ninguna de las naciones pudiera rebasarla.

Turquía no contestó y siguió los aprestos militares. Entonces Montenegro hizo activos preparativos de campaña y cuando tenía formadas cuatro divisiones con 50.000 hombres cada una, declaró la guerra.

En Sofía aseguran que ha terminado la concentración de fuerzas. Se dice que mañana o pasado ocuparán los puertos estratégicos.

Hay temores de un combate encarnizado, pues ambos bandos están concentrando sus fuerzas sobre una misma región.

Dicen de Constantinopla que el Comité de los jóvenes turcos ha publicado un manifiesto muy patriótico.

Aseguran que ante la actual situación y en presencia de una guerra de la magnitud de la presente desaparecen por completo todos los partidos políticos y solo debe haber buenos ciudadanos, que, como ellos, se pongan al lado del Gobierno para ayudarle a mantener el prestigio de la nación.

Estos mismos elementos organizaron una manifestación. Alarmado el Gobierno envía una compañía de Infantería para que los saliese al encuentro y pegara orden.

La presencia de los militares fué acogida con entusiasmas vivas al Ejército y a la Patria. En vista de esta actitud los militares se retiraron.

Los valores de la Bolsa han mejorado algo a última hora, incluso en aquellos valores que están interesados en la cuestión de Oriente.

El exterior y la renta francesa que habían bajado bastante, parece que han contenido el descenso impulsado por el pánico.

En toda Europa hay grandísima expectación, esperando nuevas noticias de los combates cuyo final se ignora.

En París se asegura que los tres Estados balcánicos se aún no han declarado la guerra, lo harán seguramente el próximo lunes.

De Atenas comunican que anoche llegó el rey. Se le ovacionó con gran entusiasmo.

El ministro de la Guerra, en Constantinopla, publicó en breve un decreto para que se alistaran los estudiantes, incorporándose seguidamente a filas.

Se asegura que durante todo el día hubo intenso tiro cerca de los puertos de Turruch y de Kisma.

aquella mañana) los turcos recibieron considerables refuerzos y se dirigieron a recuperar sus perdidas posiciones.

Se entabló una lucha general con intervención de todas las fuerzas que estaban por aquellos contornos.

A ún no se sabe el resultado del combate en Constantinopla.

Ten solo hay detalles de que está siendo encarnizado.

De Viena dicen que el gobierno de Montenegro está dispuesto a provocar un casus federatio para que todos los estados unidos, impidan la intervención de las potencias europeas y que se las puedan entender con Turquía.

De Estambul comunican antecedentes de lo que ha pasado. Durante todo el mes de Agosto no habían cesado los encuentros y los combates parciales entre fuerzas montenegrinas y turcas.

A fines de Agosto, y en vista de estos continuos sucesos, Montenegro concentró treinta y cinco mil hombres sobre la frontera.

A poco asaltaron la ciudad turca Borana. Los turcos, por su parte, seguían a diario disparando contra poblaciones montenegrinas.

Siendo imposible esta situación, el Gobierno de Montenegro exigió al de Turquía, que firmase con él un protocolo, haciendo constar la delimitación de la frontera, para que ninguna de las naciones pudiera rebasarla.

Turquía no contestó y siguió los aprestos militares. Entonces Montenegro hizo activos preparativos de campaña y cuando tenía formadas cuatro divisiones con 50.000 hombres cada una, declaró la guerra.

En Sofía aseguran que ha terminado la concentración de fuerzas. Se dice que mañana o pasado ocuparán los puertos estratégicos.

Hay temores de un combate encarnizado, pues ambos bandos están concentrando sus fuerzas sobre una misma región.

Dicen de Constantinopla que el Comité de los jóvenes turcos ha publicado un manifiesto muy patriótico.

Aseguran que ante la actual situación y en presencia de una guerra de la magnitud de la presente desaparecen por completo todos los partidos políticos y solo debe haber buenos ciudadanos, que, como ellos, se pongan al lado del Gobierno para ayudarle a mantener el prestigio de la nación.

Estos mismos elementos organizaron una manifestación. Alarmado el Gobierno envía una compañía de Infantería para que los saliese al encuentro y pegara orden.

La presencia de los militares fué acogida con entusiasmas vivas al Ejército y a la Patria. En vista de esta actitud los militares se retiraron.

Los valores de la Bolsa han mejorado algo a última hora, incluso en aquellos valores que están interesados en la cuestión de Oriente.

El exterior y la renta francesa que habían bajado bastante, parece que han contenido el descenso impulsado por el pánico.

En toda Europa hay grandísima expectación, esperando nuevas noticias de los combates cuyo final se ignora.

En París se asegura que los tres Estados balcánicos se aún no han declarado la guerra, lo harán seguramente el próximo lunes.

De Atenas comunican que anoche llegó el rey. Se le ovacionó con gran entusiasmo.

El ministro de la Guerra, en Constantinopla, publicó en breve un decreto para que se alistaran los estudiantes, incorporándose seguidamente a filas.

quía una nota colectiva, respecto a los hechos que se están desarrollando allí. Añade que Turquía ha contestado diciendo que está dispuesta a hacer las reformas que se piden. Dúcese de la veracidad de esta información. En las capitales extranjeras ha despertado tanta expectación la guerra, que constituye una nota de actualidad en toda Europa.

LOS FERROVIARIOS

CAMINO DE LA NORMALIDAD

Buscando otra intervención. - Mitin. - Los tranviarios. - El crédito. - Oposición de los discurtos de Barrio.

Los huelguistas de la Compañía de ferrocarriles del Sur de España han telefonado expresivamente al diputado a Cortes Sr. Amado, para que intervenga en el conflicto pendiente, a fin de darle solución a la huelga.

El Sr. Amado aceptó muy gustoso el encargo y para comenzar a trabajar, fué inmediatamente a visitar al ministro de Fomento.

Le acompañaban los Sres. Bosh y Raven. La entrevista con el Sr. Canalejas fué muy larga.

Esta noche se celebrará un mitin en Tarragona en donde hablará Barrio, para recomendar a los obreros que confíen en las serias promesas que les ha hecho el Sr. Canalejas recientemente.

De Zaragoza comunican que ha quedado concluida la huelga ferroviaria de la Central de Aragón.

Desde Barcelona comunican que ante el temor de que pasara lo que con los ferroviarios, el Consejo de Administración de la Compañía de tranvías, ha destinado la cantidad de pesetas 50.000, para la Caja de pensiones para la vejez.

Esto ha causado enorme entusiasmo entre los empleados de la sociedad.

En vista de las noticias que ha publicado la prensa respecto a los catores millones de créditos aprobados por el Estado, se nos ha dicho hoy que de esa cantidad solo se han destinado cuatro millones para la movilización ferroviaria de estos días.

Los diez millones restantes se destinan a reposición de armamentos y otras atenciones perentorias del ramo de Guerra.

Se sabe que estos créditos extraordinarios fueron combatidos en el Consejo de Estado, solamente por el señor Moret y sus amigos.

Está siendo comentadísima la forma en que está redactado el dictamen, impuesto por Moret.

Aconseja que se lleve a las Cortes para su discusión la petición del crédito de catores millones pedidos por Guerra.

El señor Amado ha renunciado al homenaje que querían tributarle los periodistas madrileños.

Esta tarde nos han confirmado en el Ministerio de la Gobernación que hay buenas impresiones respecto a la huelga de los ferroviarios del Sur.

Los ferroviarios huelguistas de Almería han repartido profesalmente un manifiesto, confirmando que volverán al trabajo tan pronto como la Compañía ofrezca admitir a todos los obreros que trabajaban en ella antes de la huelga.

Las Cámaras de Comercio y Mercantil, siguen trabajando para llegar a la solución.

A Barcelona ha llegado el subdirector de la Compañía de ferrocarriles del Norte, para inspeccionar los servicios.

Estos marchan ya casi ordenadamente, haciendo el trabajo que están haciendo en las estaciones.

Quando termine Barrio su trabajo en Tarragona, marchará a Castellón para dar un mitin en el Centro Catalán.

Mañana saldrá de Tarragona para Barcelona y conferenciará con Ribalta.

MADRID

Operación. Hoy ha sido operada la hija más pequeña del subsecretario del ministerio de la Gobernación.

Signe mucho mejor, habiendo sido muy feliz la operación.

Tó a las Embajadas. En el Senado se ha dado hoy el té ofrecido a las representaciones americanas en las fiestas del Centenario.

La concurrencia fué muy numerosa y asistieron muchas señoras elegantísimas. Aumentó el aforo la banda municipal.

El lunch que se sirvió, fué espléndido.

El decano Calleja. La firma de Gracia y Justicia, sancionada hoy por el Rey, y con un decreto jubilandando al decano de la Facultad de Medicina Sr. Conde de Calleja.

Se le considerará como decano honorario.

VINO PARA LA MESA BUENO Y ECONOMICO JEREZ DEL 12

ESTABLECIMIENTO DE RUSTAQUIO GONZALEZ TORRE, NUM. 1, ESQUINA A CERVANTES



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia. Remedio infalible contra la tos ferina bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especificos.

DEPOSITOS EN CADIZ.—Farmacias J. Höhr, Cánovas del Castillo 37; A. del Toro, Columela y Montañés; y en la de «Las Columnas», de D. Luis G. Fernández Galindo.

El primer día de sesión se sortearán las sesiones en ambas Cámaras. Preámbulos y preparativos para las Cortes.

Los carlistas se reunirán el sábado por la tarde en el Congreso, para trazar el plan parlamentario. Se ocupará muy especialmente en combatir el proyecto de ley de Asociaciones.

Los comités reformistas de Madrid han visitado esta tarde al jefe del partido D. Melquíades Álvarez para notificarle la organización de los mismos.

Álvarez les señaló las orientaciones que deben seguir, inspiradas en las que él ha de adoptar en las Cortes.

Nueva compañía La famosa actriz catalana Srta. Xifré ha formado una compañía para marchar a América.

Boicotaje Los camareros han declarado el boicotaje al café Universal, por haber despedido su dueño a cuatro compañeros.

Cinco heridos En la estación de Cercadilla hubo un descarrilamiento de una vagoneta, causando cinco heridos.

En Palacio El infante don Alfonso, hijo de la difunta Princesa de Asturias, pasó la tarde en Palacio acompañando a la reina doña María Cristina.

La combinación de gobernadores El Sr. Barroso ha manifestado a los periodistas que la combinación de gobernadores se firmará en breve y tiene por base la provisión de la vacante de Badsjos.

Se asegura que será bastante extensa y que se dará descanso a muchos gobernadores que llevan más de dos años en ese puesto.

Meridos graves Dicen de Tetuán de las Victorias que ha volcado el coche correo.

Del número favorecido hoy con el premio gordo, 2140, se ha enviado a Gibraltar medio billete.

Los restantes décimos están muy repartidos en Madrid, entre gente necesitada.

Para archiveros Por el ministerio de Instrucción Pública, se convoca a oposiciones, para proveer 20 plazas de oficiales del Cuerpo de archiveros.

Las negociaciones con Francia Esta tarde se cede en el Congreso, con mucha insistencia, que han surgido nuevas y serias dificultades entre España y Francia, para firmar el tratado referente a Marruecos.

Se aseguraba, asimismo, que, transcurrida toda la próxima etapa parlamentaria, sin que se firme.

Eclipse total Noticias de varios puntos de América, especialmente del Brasil, dan cuenta de haberse observado un eclipse de sol, total.

Fue brevísimo, pues en su fase total, sólo ha durado dos minutos.

Pintura Se ha dispuesto por el Ministerio de Marina que el Comandante General de la Escuadra, formule el nuevo Reglamento, para pintura de los buques de la Armada.

Conferencia En el Ateneo ha dado una conferencia la escritora americana doña Aurora Cáceres.

Trató de la poesía española. Fue presentada por el Sr. Moret, que pronunció un discurso muy sentido.

PROVINCIAS

OVIEDO

Mala conducta

En el pueblo Nieves, un obrero ha matado al maestro de una fábrica de hierro, porque éste le reprendió su holgazanería y mala conducta en el trabajo.

El obrero estaba descontentado entre el personal restante, a quien ha indignado la conducta del agresor.

Este fue entregado a los agentes de la autoridad, quedando a disposición del Juez.

CORUÑA

Experiencias

Para las experiencias de minas submarinas que se han de efectuar en el Arsenal del Ferrol, se han organizado veinte cuadrillas de trabajadores, para sustituir a los huelguistas.

Entre estos ha causado la noticia mucha impresión y se aseguraba hoy que si se les llama de nuevo acudirían otra vez al trabajo, pero los encargados de hacerlo se niegan a ello.

BARCELONA

Un detenido

La policía ha detenido hoy a un individuo por expender billetes falsos.

Se sigue la pista de una fábrica donde los falsifican.

Banquete

Anoche se celebró el banquete con que el señor Portela obsequia a los periodistas que a diario hacen la información en el Gobierno Civil.

Los «Gallo»

Con ganado de Valle y la plaza completamente llena se ha celebrado hoy la corrida de toros.

Los dos hermanos Gallo han estado pésimos, no cesando en toda la tarde de oír gritos y silbidos.

Cadáver identificado

Se ha comprobado que el cadáver encontrado en el puerto el pasado mes de Septiembre, es el del notario de San Felú de Llobregat, don Jacinto Montaña.

De una huelga

Una comisión de patronos y obreros de la fábrica de Arch ha visitado al Gobernador civil.

Fueron a notificarle que había quedado terminada la huelga.

Explosión

En una carpintería situada en la calle Montaner, hubo una fuerte explosión de gas.

Se cayeron varios tabiques, causando grandes destrozos.

El dueño de la carpintería resultó gravemente herido.

MELILLA

Paseo militar

Esta mañana temprano salió de Segangan, para dar un paseo militar, una columna de Infantería con un escuadrón de Caballería de Lusitania y una batería de Artillería.

La mandaba el coronel Ginerols. Desde Ibañeta y Yadumen salieron otras dos columnas, que se dirigieron a Tarit, en donde se reunieron.

Las tres columnas han sido muy agasajadas en todos los socos por donde pasaron. Regresaron sin novedad a sus destinos.

Cañoneros

El D. Alvaro de Basán y el Bonifaz, están realizando cruceros por la costa.

Regreso

Hoy ha regresado a la Península el Conde de Santa Cruz de los Marzales.

Desertores

Han sido conducidos a Melilla dos desertores. Son alemanes. Pertenecen a la legión extranjera, francesa.

Durante su paso por las óbitas no fueron molestados.

Accidente

El sargento del regimiento de San Fernando, Gaspar González, se cayó de la acémila que montaba y se fracturó la pierna derecha.

Para espectáculos

Se han terminado las obras del Circo Ruess. Está casi listo el teatro «Alfonso XII».

ORENSE

Absuelta

Ha sido absuelta en esta Audiencia, por falta de pruebas, Manuela Blanco, supuesta autora del asesinato del párroco de Beiró.

GUIPÚZCOA

Al precipicio

Dicen a San Sebastián, desde Perpiñan, que el omnibus automóvil que presta sus servicios entre esta población y Ripoll cayó a un precipicio.

Resultaron diez y ocho personas heridas, algunas de ellas de mucha gravedad.

EXTRANJERO

ALEMANIA

Explosión

En Berlín, el dirigible militar 23 explotó esta mañana, quedando completamente destruido.

No hubo desgracias.

MARRUECOS

Contra el pretendiente

Los caides Metegul y Ghani, con otros amigos, se reunieron para marchar con Muey Hiba.

Comunican con la pena de muerte, a los combatientes que no les sigan.

El triunfo de los caides está descontado, puesto que los guerreros de la huera del pretendiente no tienen más armas que espingardas, hoes y palos, y en cambio, la gente de los caides tienen armamentos modernos.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: COTIZACION OFICIAL, Día 9, Día 10. Lists various securities and their prices.

BOLSA

Table with columns: Dólar peripetua a ojo interior, Dólar Madrid, fin de mes, etc. Lists exchange rates.

NOTICIAS

¿Es usted gotoso, reumático y sufre de arañitas, mal de piedra, gota, cistitis, cólicos nefríticos, neuralgia, etc? Tome usted la «Piperazina D. Graus», con cuyo producto se han curado millares de artríticos.

LECHE DE VACA pura, se expenderá desde el día 5 del corriente, en la nueva Lechería de Francisco Sacaluga, Columela número 22.

MARQUES DEL REAL TESORO JEREZ Y GONZALEZ

Pídale Sal Vichy Etat para bebidas, y Comprimidos Vichy Etat, en sus envases origen. Rechúsenle imitaciones.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy San Fermín, Ob., y San Nicasio, Ob. y mr.

Santo de mañana Ntra. Señora del Pilar de Zaragoza, Santos Félix y Cipriano, obs. y mrs., y San Serafín, confesor.

JUBILEO

Día 11.—En la parroquia de San Lorenzo. Día 12.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las 6.

ANUARIO DE CADIZ Y SU PROVINCIA

Manuel Juárez y Serafín Pró. Oficiales de la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz.

EDICION PARA 1913. Reafirmación completa y detallada en sus datos.—Nuevas secciones. Obra utilísima y de propaganda comercial. Grandes novedades. Aparecerá fijamente en 1.º de Enero de 1913.

Se admiten anuncios y suscripciones.

DE INTERES GENERAL

Datos astronómicos

DEL DIA 11

Salte el sol a las 6:28

Pónese a las 5:55

Salte la luna a las 7:24

Pónese a las 6:22

MAREAS DEL DIA 11

Fleamar a las 2:43 de la mañana.

Bajamar a las 9:00 de la mañana.

Fleamar a las 3:1 de la tarde.

Bajamar a las 9:18 de la noche.

Vapores

AL PUERTO DE SANTA MARIA

EL DIA 11

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

11:00 de la mañana. 12:00 de la mañana.

1:00 de la tarde. 2:00 de la tarde.

3:00 de la tarde. 4:00 de la tarde.

EL DIA 12

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

11:30 de la mañana. 12:45 de la tarde.

2:45 de la tarde. 4:15 de la tarde.

0:00 de la mañana. 0:00 de la mañana.

Horas de Oficinas

En el Gobierno civil: 11:30 a 17:30.

Diputación Provincial: 12 a 17.

Escuela: 11 a 16.

Oficina: 11 a 18. En el muelle, de 8 a 12.

Gobierno Militar.— Despacho de 10 a 12 y de 14 a 18.

Atención: de 8 a 12.

Obligado.—Secretaría y Provisorato de 12 a 14.

Giro Mútuo, Rublo y Días 1: de 10 a 12

CORREOS

Valores declarados y certificados: 10 a 12, 13:30 a 14:30 y de 15:30 a 17.

Lista de Correos: de 9 a 17 y 21:30 a 22.

Reclamaciones: de 9 a 11.

Apertado: de 11 a 18 y 15 a 17.

Apertado: 30 minutos después de la llegada de cada correo.

Marcha de Trenes

Servicio que empezó a regir el 30 de Abril de 1909.

TRENES ASCENDENTES

Salidas Correo Mixto Exp. Mixto

Cádiz 7:30 13:05 16:20 18:25

S. Aguda 7:35 13:11 16:26 18:31

S. Fernando 7:57 13:42 16:38 18:55

Puerto Real 8:14 14:11 16:53 19:14

P. Sta. María 8:35 14:27 17:27 19:37

Jerez 9:10 15:09 17:31 20:45

TRENES DESCENDENTES

LLEGADAS Mixto Exp. Correo

Jerez 9:01 11:18 12:34 18:39

P. Sta. María 9:33 11:39 13:05 18:59

Puerto Real 9:50 11:52 13:28 19:15

S. Fernando 10:18 12:07 13:48 19:36

S. Aguda 10:35 12:10 13:55

Cádiz 10:40 12:20 14:15 20:00

Reservas especiales a S. Fernando

Salidas de Cádiz 9:25 15:00 20:00

Id. S. Fernando de 11:15 17:00

MAQUINAS PARLANTES. á plazos de TRES pesetas semanales. Pianos de manubrio (venta y alquiler). Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas). Bicycletas-Máquinas de escribir-Aparatos para refrescos-Otros inventos. ENVIAMOS CATALOGO GRATIS. Centro Hispano Americano pequeños inventos (Apartado, 11) CASTELLON. Solicitamos representantes.

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas FLETAMENTOS Y SEGUROS AOZPARDO & COMP. Servicio de barqueajes y dependencias en el Trocadero y Puñtales. Cemento Portland alemán marca A CABRA. Cal hidráulica de Zumaya. Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3. CADIZ. Telegramas: AZOPARDO.

EL MEJOR APERITIVO JEREZ-QUINA-BOHORQUES TONICO RECONSTITUYENTE. Gran Diploma de Honor en la Exposición de Buenos Aires 1910 y 1911. PREPARACION DE LA CASA EDUARDO BOHORQUES. Cosechero y Exportador de vinos. = Jerez de la Frontera.

EL SINALCO, servido con sifon «Prana» Sparklets, frío.—Duque de Tetuán, 15.—Depósito Carmen 14. DR. DEL TORO.—Consulta de enfermedades de los ojos, de 12 a 14.—San Miguel 16. Oficina operatoria particular de los Doctores del Toró.—San Miguel 13. Don Luis R. Martínez, Cirujano Dentista, sucesor del Dr. D. Florestán Aguilár.—Consultas: de 9 a 11 y de 1 a 5.—San José 8 duplicado.—Cádiz. Cada palabra más. 0'45. Tasa telegráfica terrestre.—Desde 6 para rebajas en situadas en una provincia en que hay y estaciones radio telegráficas.—Por despacho de 15 palabras. 0'65. Desde 30 para cualquier otra provincia de la Península.—Por telegrama de 15 palabras. 1'05. Tasa de á bordo.—Hasta 10 palabras. 4'00. Cada palabra más. 0'40. 4.º Servicio Internacional. Las instrucciones para este servicio, que debe ser inaugurado en breve, se pondrán oportunamente conocimiento del público. (Salvo contadas excepciones detalladas en la Boletín de la Oficina Internacional de Navegación.) Tasa telegráfica.—Los mismos precios; pero en tramos que se detallan en el caso anterior. La equivalencia entre el franco y la peseta es la misma que trimestralmente señala el Boletín Oficial del Cuerpo de Telégrafos.

COMPANIA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS. CONCESSIONARIA DEL SERVICIO PUBLICO RADIO-TELEGRAFICO. ESTACIONES sistema MARCONI. Domicilio Social: Alcalá, 43.—Madrid (Palacio de La Unión y El Pórtico Español). Tarifas para los marconigramas en los distintos servicios que expone la Compañía. 1.º Servicio Marítimo. La tasa total de los despachos la terminan tasa costera, la de á bordo y la telegráfica. Se detallan a continuación: MARCONIGRAMA DESDE 6 PARA BUQUES NACIONALES. Tasa costera.—Hasta 10 palabras franco 4'50. Tasa de á bordo.—Hasta 10 palabras franco 0'25. MARCONIGRAMA DESDE 6 PARA BUQUES EXTRANJEROS. Tasa costera.—Hasta 10 palabras franco 4'50. Colegio de S. Luis Gonzaga. DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA y de preparación PARA INGRESO EN CARRERAS ESPECIALES VALVERDE, N.º 10. Queda abierta la matrícula para los alumnos de segunda enseñanza durante el mes de Septiembre. Las clases de primera enseñanza y de preparación para carreras especiales comenzaron el día 2 de Septiembre. Horas de clase de la primera enseñanza, de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. Impreso de EL CORREO DE CADIZ.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

OCTUBRE DE 1912
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El día 25 saldrá de Barcelona el 28, de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

BUENOS AIRES
directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor.

ANTONIO LOPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanailla, Curacao, Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Coro, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 28 de Septiembre saldrá de Liverpool y el 9 de Octubre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor.

LEGAZPI

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor.

P. DE PATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Agosto saldrá de Barcelona el vapor.

CIUDAD DE CADIZ

con escalas en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, y precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, sirviendo por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES:—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p.0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES:—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—El 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor.

LEONSO XII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Gothaime y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales (en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo).

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. en C. SEVILLA

Salidas del puerto de Cádiz.
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Santander, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo pasaje y carga, admitiendo pasaje y carga a flete corrido para Nantes, Havre, Burquerque, Amsterdam y Rotterdam.

Los Lunes y Viernes, a las 10

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barragona, Barcelona, Ginebra y Marsella.
Los Miércoles, a las 10

Para Lisboa, Madrid, Avila, Luena y Gijón.
Los Jueves, a las 10

Admiten carga y pasajeros.—Compañía de Vapores de Cádiz. JEAN JOSE RA

SERVICIO SEMANAL DE VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA
Salidas desde Cádiz los días 1, 8, 15, 22 y 29 de cada mes.
El vapor español.

HESPERIDES

capitán don R. López.—Saldrá para Las Palmas (Gran Canaria) y Santa Cruz de Tenerife y Sta. Cruz de la Palma, con la correspondencia pública y de correo, el día de 11 Octubre, a las nueve de la mañana.
Comisario: don J. VIEJA. DE R. ALONSO Y F. LERDO DE TEJADA. Juan Peral, 9.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS y GALVESTON.
Saldrá de Cádiz el 11 de Octubre, el vapor

MIGUEL M. PINILLOS

Capitán don M. A. Ojinaga.
Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo.
Informarán sus armadores, San Agustín, 2.

El siguiente vapor saldrá el 25 de Octubre.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ

SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS y SANTOS.
El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 16.000 toneladas

CADIZ

Capitán, D. J. Subiño Saldrá del puerto de Cádiz el día 17 de Octubre de 1912.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica, 4.ª preferente y 5.ª clase, y carga sin trasbordo para Rosario de San Vito.

La carga debe estar al costado del vapor el 16, pues el día de salida no recibe el vapor carga alguna.
Informarán sus armadores, Pinillos Izquierdo y C.ª, plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

VAPORES DE A. LOPEZ DE HARO.—(S. en C.)
Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.—El vapor español.

CARVEN

saldrá el jueves 10 de Octubre, a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros, y carga a flete corrido con conocimiento directo para Avilés, Luarca, Navia, Tapia y Fox.

Comisario: don J. L. Peral, núm. 14 y 15, R. de Sebrino y 2.ª (S. en C.)

LA REALIZACION

GRANDES TALLERES DE CONFECION.

Prendas y Vestuarios para Ejército, Armada y Corporaciones Civiles.

EFECTOS MILITARES, GUANTES, CAMISERIA, ETC.

Gran surtido en impermeables; de todas clases hechos y a medida.—Telas impermeabilizadas.—Generos nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad en colores firmes garantizados.

Hijos de Joaquín M.ª Labera

BURGOS DE LA VICTORIA 3 Y 5. CADIZ

Reumatismo	PIPERAZINA
	GRANULADA
GOTA	A. LLOPIS
CALCULOS URICOS	Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles.
LITIASIS	La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más cómoda y eficaz para su administración.
	Representantes generales: Sres. Pérez, Martín y C.ª—Alcalá, 7.—Madrid
	A. LLOPIS, farmacéutico, Ferreraz, 4 y 3.—MADRID.

Quintín Ruiz de Gauna.
VITORIA (ESPAÑA)

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
NOTABILIDAD Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteéricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		TARIFA DE ANUNCIOS	
En Cádiz, al mes, Ptas.	2'00	En 1.ª plana, línea Ptas.	0'40
Península, Trimestre adelantado	6'00	En 2.ª " " "	0'20
Extranjero, Trimestre adelantado, Francos	10'00	En 3.ª " " "	0'10
		En 4.ª " " "	0'05

Redacción, Administración e Imprenta:
Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten ESQUELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la tarde para edición de la noche, y hasta las 4'30 de la madrugada para la edición de la mañana.

¿?

PORQUE no se desembaraza Vd. de esta enfermedad de la piel, es evidentemente, y para siempre, de esta época, de este eczema varicoso que le rinde a usted la vida insufrible!

PORQUE conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas!

PORQUE no emplea Vd. inmediatamente el nuevo método del Sr. L. RICHELET?

Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

¡ INFORMESE Vd. y empiece, sin más tardar, este tratamiento; esa es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 8 años hasta 16).

Acaba el Sr. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al Sr. L. RICHELET 18, rue Gambetta, en Edoa (Francia)

De venta en Mahón, Sres. Valls y Pons, Droguerías

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de

JOSE TENA—Bajada Puente del Mar núm. 1.—VALENCIA

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

CEREVISINA

Carbónica-Artigues

es la forma de levadura de cerveza más recomendada por todas las eminencias médicas para combatir el estreñimiento y las enfermedades del estómago, riñones, intestinos, hígado, de la piel, forunculosis, antrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tifus, fiebres gástricas y en todas las que necesita la sangre una vigorosa depuración, sin el menor riesgo ni originar nuevas enfermedades. Frasco 5 pesetas en todas las farmacias.

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho de la noche.
Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de latigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS
Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.
Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

IMPRENTA DE "EL CORREO DE CADIZ"

Confecion de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.

TALLERES MARQUES DEL REAL TESORO